

@全市基层党组织和党员 冲锋在前，全力以赴打赢防疫阻击战

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)近日,市委组织部连续发布通知@全市52万名党员和近3万个基层党组织,必须把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,全面动员,全面部署,一抓到底,不留死角!

26日,市委组织部在官方微博发布《关于充分发挥全市各级党组织和广大党员干部在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中的战斗堡垒作用和先锋模范作用的通知》,

27日转发浙江省委组织部《关于迅速动员各级党组织和党员干部坚决打赢疫情防控阻击战的通知》(以下简称《通知》),要求各级党组织和党员干部迅速行动起来,把疫情防控工作作为当前各项工作的重中之重,全力以赴在疫情防控阻击战中履行好组织部门的应有担当,坚决打赢疫情防控阻击战。

在《通知》中,市委组织部号召各级党组织积极发挥战斗堡垒作用,做到守土有责、守土尽责,各级党员干部发挥先锋模范作用,确保

冲锋在前、全力以赴,同时要求党组织和党员干部全面动员广大党员群众参与疫情防控各项工作,实现全覆盖、无死角,深入开展宣传舆论引导工作,保证社会稳定、和谐有序。

此外,《通知》强调各级党组织和党员要坚决扛起疫情防控的政治责任,把疫情防控作为检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的主战场,作为检验各级领导班子和领导干部政治建设和政治素质的主阵地,以严实作风和务实措施,切实把广大党员干部人才组织起

来、动员起来,为打赢疫情防控阻击战提供坚强组织保证。

同时,各级组织部门也将充分发挥党组织领导核心作用、选拔任用导向作用、干部考核指挥棒作用、严管厚爱激励鞭策作用,重视在疫情防控一线识别、锻炼和考察党员干部,对表现突出的要充分关心、大胆使用,对不讲纪律、不守规矩、不敢担当的要坚决批评、严肃问责,不断健全落实干部为事业担当、组织为干部担当“两个担当”良性互动长效机制。

正是协力互勉时



王存政

今年这个春节长假确实特别,为有效阻断新型冠状病毒感染的肺炎疫情传播,大家纷纷取消了走亲访友、宴饮聚会活动。自觉不出门,在家干什么?做家务,看电视,学文化,学防病知识。我有一个建言:在通过网络手段问候祝福、了解信息动态之余,这一段特殊的闲暇时光,也是长辈传递关怀,年轻人表达感恩,亲人间谈心交流、协力互勉的好机会,莫要错过。

平日里工作、学习,一路风景,一路风尘,真的很忙。可是,无论时代和生活格局发生多大变化,人这一

生,有苦有乐,人与人之间,都需要沟通、理解、包容。过去的家规家教,仁义礼智信,忠勇勤俭,那是人生的底色;今天讲守土尽责、发展奋进、健康文明、祥和安定,是一个社会的价值取向,需要我们协力互勉。

疫情终会过去,大家还将乘上高速前行的时代列车,重返各自的岗位、重返忙碌的时光。匆匆岁月留不住,一岁年龄一岁心。有鉴于此,我们何不利用这段有闲的日子,诉亲情,传家史,谈过往,明得失,稳情绪,强信心,炼心智,以真诚的良言,互相勉励,彼此关爱,促进亲人间的关系更加融洽美好。

更是融小国,国是千万家。家是真情温暖的港湾,也是牵引、推进的力量所在。且让我们通过这样的“家谈会”,涵养向上向善的精气神,祝福未来的人生更精彩。

有事叫我 并肩作战

党建引领群防群治,筑牢疫情防控“最强”防线

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)“为了保护各小区防疫安全,每天需要一名党员在小区门口对外来人员进行登记,一起打赢这场防疫战!”昨日上午,北仑区霞浦街道凤凰社区党委会在党员微信群里刚刚晒出“请战书”,立即得到数十名党员的积极响应。

连日来,从社区到农村,从线上到线下,活跃着一群红色身影,他们共同的名字叫作“共产党员”。“党建引领+群防群治”,各

地依托“网格党建”载体,由村(社区)网格长和网格党员带头进村入户,发动群众参与,筑牢疫情防控“最强”防线。

疫情就是命令,防控就是责任。在疫情防控的一线,党员干部靠前指挥、连续作战,围绕重点环节、重点部位、重点场所全面开展疫情排查和监管检查。

象山县委交通运输局公路管理段戴港治超站、黄避否治超站全体执法人员自1月23日起,吃住都在执

勤卡点,不分昼夜坚守在防疫第一线,对每一辆驶出高速公路车辆上的每一个人进行检测,对疑似人员进行管控,坚决守好每一班岗。

和时间赛跑,和生命赛跑。在村社防控的一线,党员干部走村入户、夜以继日,全覆盖地登记排查、全天候地联防联控、全方位地服务引领,做好重点人员特别是从湖北返甬人员的摸底防控工作。

海曙区段塘街道新典社区党员、干部联合物业公司一起逐户排查、

每日消杀,发挥11个网格长的作用对辖区小宾馆和棋牌室进行排摸。

在后勤保障的一线,党员干部挺身而出、彰显本色,尽最大力度组织物资生产和调度,协调相关企业做好口罩、防护服、特种车辆等急缺物资生产调配。

孟增权是鄞州东柳街道东海花园社区的在册党员,长期在日本工作。了解到国内的疫情,夫妻俩通过多种渠道筹集了37600只口罩,目前已发往湖北省5家医院。

三江购物在甬186家门店照常营业



本报讯(记者孙肖)疫情防控期间,不少市民担心新鲜蔬菜和日用品是否充足,线上买菜能否完成?记者昨日咨询了三江购物和盒马鲜生的相关负责人。

记者从三江购物负责人处了解到,三江购物在甬的186家门店每日正常营业,并尽最大努力满足广大居民日常生活需要,尽力保障市民每天可以买到新鲜的生鲜蔬果。

“三江购物所有门店已经恢复正常营业时间,及时动态补货,避免出现‘空架’情况,民生商品目前供应稳定。”三江超市客户经理裴梁超告诉记者,在春节前夕,三江购物已经为春节准备了一个月的库存,基本能够满足广大市民春节期间所需的蔬菜、水果、肉类、水产、粮油等生活物资。

据了解,为保障防疫安全,三

江购物所有门店每日消毒,要求员工采取防护措施,线上配送必须穿戴隔离用品。每家门店拥有自助收银机,可减少面对面的接触。同时三江购物要求员工每日排查感冒、发烧,有疫区接触者必须回家隔离休息。

此外,提供线上购物的盒马鲜生宁波地区用户经理尚芸告诉记者,宁波的三家门店正常营业,日

常的生鲜产品、肉禽蛋商品等都货源稳定。但由于春节期间线上送单的人手不足,每天只能保证完成3000单,希望顾客提前预订、理性购买。

此外,根据市疫情防控工作领导小组要求,商场超市是公共场所,建议顾客戴口罩进入。

上图为三江购物乐江店内货源充足。(裴梁超 摄)

延迟开学,时间不虚度 今起“甬上云校”推出精品网课

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员叶赛君)受新型冠状病毒感染的肺炎疫情的影响,我市大中小学(幼儿园)开学时间延期至2月17日之后。宁波教育“甬上云校”将特别加推132节数字课程,今天就能上网收看了。

132节课程内容丰富、覆盖面广,包含小学、初中、高中的学科辅导和职业生涯规划等素质类课程,以及面向家长的指导类课程。

据了解,“甬上云校”是一所主推教育直播的网络虚拟学校。此次为响应市教育局关于推迟大中小学(幼儿园)2020年春季学期开学时间的决定,“甬上云校”(网址:

http://live.nb.edumall.com)特别精选了一批网络课程,让孩子们在家“充电”,为开学作准备,开放时间为1月29日(正月初五)起每天8:00至18:00,所有的课程免费收看。

其中,高三选考考系列课程共48节,涵盖化学、地理、物理、政治、生物、历史、英语、信息技术等学科;慈溪智慧云课初中课程共4节,主要面向初三学生,课程内容有九年级数学基础、九年级数学培优竞赛新途径、九年级英语、九年级科学等;小学语文数学拓展课程共32节,特别面向五年级、六年级学生推出;职业生涯规划系列课程共6节。

疫情防控期间 部分医保经办服务临时调整

本报讯(记者周琼 通讯员徐铭禧)昨日,记者从宁波市医疗保障局获悉,根据市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署,在疫情防控期间,为减少人员流动,降低疫情扩散风险,保障群众健康安全,我市对部分医保经办服务进行临时调整。

记者了解到,医保部门要求各医疗机构针对病人实际情况,尽可能按规定延长慢性病单次处方用量,减少病人到医院配药次数。

同时,参保人员的医药费发票需要零星报销的,在原规定的自发

票开具之日起12个月内办理报销的基础上,再延长3个月。

原定2020年2月1日开始的2020年度参保人员健康体检推迟进行,具体时间视疫情情况另行通知。记者了解到,近期医保部门还临时取消代配药备案手续,参保人员患慢性疾病且行动不便的,可直接由他人代为配药。

对于相应医保服务,医保部门引导和鼓励参保人员通过浙江政务服务网、“浙里办”APP等渠道办理有关医保业务,尽量减少人员流动。

我市开展打击破坏野生动物资源 违法犯罪专项行动

市民可拨打举报电话89292110

本报讯(记者陈章升 通讯员顾志刚 张玲芝)春节期间,我市森林公安民警面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,坚守岗位、靠前防控,持续开展打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动。截至目前,全市森林公安机关共清查60处野生动物人工繁育场所,清理125处野生动物经营场所,检查40处野生动物野外活动区域,收缴47只(头)野生动物。

连日来,宁波森林公安在全市开展严厉打击非法猎捕、收购、运输、经营野生动物及其制品违法犯罪行为专项行动,加强对野生动物驯养繁殖场、农贸市场、餐饮酒店及野生动物活动区域的排查、布控和整治。其间,余姚市森林公安局对辖

区内花鸟市场进行突击检查,收缴45只画眉鸟后全部放生。

在餐饮酒店,我市森林公安民警仔细查看厨房、仓库等场所,检查点菜间、冰箱中是否存放有野生动物,查看菜单是否有野生动物菜品字样等;在集贸市场,民警们严查贩卖野生动物及其制品的违法行为,向商贩们宣传保护野生动物的法律知识;在杭州湾沿海滩涂湿地候鸟栖息地和林区野生动物活动区域,民警们加大巡查力度,群防群治,严厉打击非法猎捕野生动物的违法行为,从源头上加强野生动物保护。

警方提醒,严禁非法猎捕、运输、经营、食用野生动物及其制品。市民若发现相关违法犯罪行为,可拨打举报电话89292110。

8天接收处置医疗垃圾243吨 环保固废企业全力保障医疗垃圾妥善处置

本报讯(记者厉晓杭 通讯员贺梅贞 王珊)昨天,北仑环保固废处置公司生产管理部主管丁兆辉正在车间里埋头工作。前段时间刚喜得千金的他,在得知疫情扩散而公司人手不够的情况下,主动请缨停止休假,返回工作第一线。

丁兆辉说,随着使用防护用品的人数增多,废弃口罩等医疗垃圾也将进入暴发增长期,如若监管不严、处理不当,将给环境和人民身体健康带来隐患。

据了解,医疗废物处理工艺流程涉及收集运输、上料处理、破碎消毒等多个环节,程序繁琐。自疫情暴发后,作为全市医疗垃圾终端处置点,北仑环保固废处置公司第一时间启动相关防控工作,快速进行

防疫工作统筹安排。

根据浙江省生态环保厅《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作医疗废物环境管理工作的通知》的文件精神,该公司科学防控,细化安排,提前做好防疫物资储备,包括消毒液、防护用品、防护服等,公司各出入口配备人员耳式测温仪。同时,对疫情期间安排的生产人员落实责任制,提高责任感,确保安全生产工作安全到位。

截至目前,该公司医疗垃圾处理班组按生产计划处置医疗垃圾,每班运行12小时,每班组12人,日处理量约23吨。据统计,本月20日至27日,该公司共接收处置宁波市医疗垃圾243.04吨,全力以赴保障在非常时期医疗垃圾能够得到妥善处置。

记者 陈敏

新型冠状病毒流行期间,该如何做好个人防护?本报记者采访了有关专家,就个人防护的重点进行了梳理。

家庭如何做好居家消毒?

1、尽量避免密切接触家禽和野生动物。2、尽量避免到人群聚集、通风不良的公共场所,必要时外出佩戴口罩。外出回家后,应及时用洗手液和流动水洗手,或用含醇消毒剂进行消毒。3、桌椅等物体表面每天做好清洁,并定期消毒。4、有客人(身体情况不明)来访后,及时对室内相关物体表面进行消毒,可选择有效的消毒剂或消毒湿巾擦拭消毒。5、室内做好通风换气,自然通风或机械通风,冬天开窗通风时,需注意室内外温差大而引起感冒。

家中出现患者后,及时将患者送医,并避免使用公共交通工具。在患者离开后,应对家进行终末消毒处理,具体消毒方式应咨询当地疾病预防控制中心,配合专业人士完成终末消毒处理,并继续保持日常家居消毒。

新型冠状病毒流行期间 个人防护请注意这些重点

天气寒冷,家里长时间门窗关闭,如何通风?

可以起到一定的预防效果。新型冠状病毒对有机溶剂和消毒剂敏感,75%酒精、乙醚、氯仿、甲醛、含氯消毒剂、过氧乙酸和紫外线均可灭活病毒,因此酒精擦拭手部、手机可以起到一定的预防效果。

旅途在外没有清水洗手,怎么办?

可以使用含酒精消毒产品清洁双手。新型冠状病毒不耐酸不耐碱,并且对有机溶剂和消毒剂敏感。75%酒精可灭活病毒,所以达到一定浓度的含酒精消毒产品可以作为肥皂和流水洗手的替代方案。

在办公场所怎样预防病毒传染?

保持工作场所室内不断的通风换气;不要随地吐痰,可以先吐在纸张上,在方便时再把它扔进封闭式垃圾箱内;在自己咳嗽或打喷嚏时,用纸巾将口鼻完全遮住,并将用过的纸巾立刻扔进封闭式垃圾箱内,防止病菌传播;保持个人卫生,要勤洗手;传染病流行季节应尽量避免各类聚会。

坐公交、地铁、飞机等怎样预防病毒传染?

公交车、地铁、轮船和飞机等地方都是人流密集,可佩戴口罩减少接触病原风险。在自己咳嗽或打喷嚏时,用纸巾将口鼻完全遮住,并将用过的纸巾立刻扔进封闭式垃圾箱内,防止病菌传播。

在日常生活中,哪些时刻需要洗手?

在咳嗽或打喷嚏后;在照护病人时;在制备食品之前、期间和之后;吃饭前;上厕所后;手脏时;接触过动物之后。